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Vjerovatnoća i statistika

Nezavisnost dogad̄aja

1. Neka su A,B,C nezavisni u ukupnosti dogad̄aji. Dokazati da su tada nezavisni i dogad̄aji:

(a) A i Bc;

(b) Ac i Bc;

(c) A i B ∪ C;

(d) A\B i C.

J

(a) P(ABc) = P(A\(AB)) = P(A)− P(AB) = P(A)− P(A)P(B) = P(A)(1− P(B)) = P(A)P(Bc).

(b)

P(AcBc) = 1− P(A ∪B) = 1− P(A)− P(B) + P(AB)

= 1− P(A)− P(B) + P(A)P(B)

= 1− P(A)− P(B)(1− P(A))

= (1− P(A))(1− P(B))

= P(Ac)P(Bc).

(c)

P(A(B ∪ C)) = P(AB ∪AC) = P(AB) + P(AC)− P(ABC)

= P(A)P(B) + P(A)P(C)− P(A)P(B)P(C)

= P(A)
(
P(B) + P(C)− P(B)P(C)

)
= P(A)

(
P(B) + P(C)− P(BC)

)
= P(A)P(B ∪ C).

(d) za vježbu.

I

2. n strijelaca nezavisno jedan od drugog gad̄aju istu metu jedanput, pri čemu je vjerovatnoća pogotka za
svakog strijelca jednaka p ∈ (0, 1). Za q ∈ (0, 1) naći broj n tako da vjerovatnoća da meta bude bar jednom
pogod̄ena bude bar q.
J
Neka je A := {Meta je pogod̄ena bar jednom}. Definǐsimo dogad̄aje

Ai := {i-ti strijelac je pogodio metu}, i = 1, n.

Tada je A =
n⋃

i=1
Ai.

P(A) = 1− P(Ac) = 1− P (Ac
1 · · ·Ac

n) = 1− P(Ac
1) · · ·P(Ac

n)

= 1− (1− P(A1)) · · · (1− P(An))

= 1− (1− p)n.



Treba odrediti n ∈ N tako da je P(A) > q, tj. treba odrediti n tako da važi 1 − (1 − p)n > q. Dobijamo

n > ln(1−q)
ln(1−p) .

I

Slijede tri zadatka za vježbu iz uslovne vjerovatnoće.

1. Profesor je za ispit pripremio 10 pitanja. Student će položiti ispit ako tačno odgovori na dva proizvoljno
odabrana pitanja ili ako tačno odgovori na jedno od njih i zatim odgovori tačno i na treće postavljeno
pitanje. Na koliko pitanja student treba da zna odgovor da bi sa vjerovatnoćom većom od 0.8 položio ispit?

2. Tri prijateljice, Ivana, Ana i Maja, prijavile su se kao ekipa na kviz znanja. One se za odgovor na pitanje
javljaju s vjerovatnoćama, redom, 1

3 , 0.5 i 1
6 . Na postavljeno pitanje odgovaraju tačno s vjerovatnoćama 5

7 ,
6
7 i 5

7 . Ako na postavljeno pitanje nije tačno odgovoreno, naći vjerovatnoću da na pitanje nije odgovorila
Maja.

3. Neka je H1, . . . ,Hn potpun sistem dogad̄aja, A i B dogad̄aji, takvi da je P(B) > 0. Dokazati da važi

P(A|B) =
n∑

i=1

P(A|BHi) · P(Hi|B).
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